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§  78 KFKS 2022-00547 

Motion – Åtgärder mot våld i ungas nära relationer  
Inkom den 20 juni 2022 av Fredrik Holmqvist mfl (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar följande.  
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige noterar att det inom kommunen redan 
pågår ett flertal olika åtgärder mot våld i ungas nära relationer, vilket ligger i linje med 
intentionerna i motionen. Dessa åtgärder redogörs för i tjänsteskrivelsen daterad den 10 
januari 2023. Med denna notering anses motionen färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
I motionen föreslås att det sätts mer fokus på förebyggande än reaktiva åtgärder avseende 
våld i ungas nära partnerrelationer genom att ett antal riktade insatser från 
kommunstyrelsen och berörda förvaltningar i Nacka kommun sker.  
Motionen har remitterats till fritidsnämnden, utbildningsnämnden, kulturnämnden, 
socialnämnden, arbets- och företagsnämnden samt kommunstyrelsens verksamhetsutskott. 
Samtliga nämnder och utskott har lämnat synpunkter på förslagen i motionen. Juridik- och 
kanslistaben har sammanställt synpunkterna från den remitterade nämnderna och därefter 
gjort en samlad bedömning utifrån kommunstyrelsens perspektiv. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 31 januari 2023 § 6 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret daterad den 10 januari 2023 
Bilaga 1 Motionen 
Bilaga 2 Protokollsutdrag från arbets- och företagsnämnden den 14 december 2022. 
Bilaga 3 Protokollsutdrag från fritidsnämnden den 7 december 2022. 
Bilaga 4 Protokollsutdrag från kulturnämnden den 13 december 2022. 
Bilaga 5 Protokollsutdrag från kommunstyrelsens verksamhetsutskott den 20 december 
2022 
Bilaga 6 Protokollsutdrag från utbildningsnämnden den 8 december 2022. 
Bilaga 7 Protokollsutdrag från socialnämndens sammanträde den 13 december 2022 

Yrkanden 
Tomas Ottosson (V) yrkade bifall till motionens förslag i sin helhet.  

Gunnel Nyman Gräff (S) yrkade, med instämmande av Mikael Carlsson (NL) och Desha 
Svenneborg (MP), bifall till motionens första att-sats. 



 
42 (56) 

 6 februari 2023 
 
  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

Mats Gerdau (M) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns följande förslag till beslut: bifall till arbetsutskottets 
förslag, bifall till motionens förslag i sin helhet samt bifall till enbart motionens första att-
sats.  
 
Ordföranden ställde först arbetsutskottets förslag mot bifall till motionens förslag avseende 
första attsatsen, och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i enlighet med 
arbetsutskottets förslag. 
 
Ordföranden ställde därefter arbetsutskottets förslag mot bifall till motionens övriga 
förslag, och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i enlighet med arbetsutskottets förslag.  

Reservationer 
Tomas Ottosson reserverade sig mot beslutet för Vänsterpartiet och ingav följande.  
”Kommunen har en bred variation av insatser gällande åtgärder mot våld i ungas relationer. 
Vänsterpartiet anser dock att dessa åtgärder inte är tillräckligt samordnade och 
övergripande. I många verksamhetsområden är det varje enskild huvudman och 
verksamhet som avgör om det till exempel finna anslag i lokalerna eller om personal 
behöver kompetensutveckling i frågan. En del verksamheter gör väldigt mycket och vissa 
gör mindre. I vår motion tar kommunen ett större övergripande ansvar och samordning 
kring att arbeta förebyggande mot våld i ungas nära relationer. Den kompetens som behövs 
är baserad på den aktuella forskningen som säger att våld i ungas parrelationer är mycket 
vanligare än man tidigare trott. Det visar sig att flera enheter har bra insatser mor våld i 
nära relationer men saknar kunskaper om och idéer för hur de ska möta problematiken 
med grundskole- och gymnasieungdomar.  
Även när det kommer till privata aktörer som driver verksamhet på uppdrag av Nacka 
kommun så kan det ställas mer krav på både kompetensutveckling och anslag ute i lokaler. 
Vänsterpartiet ser till andra kommuner där handlingsplaner har arbetats fram som är 
kommunövergripande och som vägleder och underlättar i frågan för enskilda verksamheter. 
Nacka kommun kan och bör arbeta fram en sådan handlingsplan då en handlingsplan 
utformas för att effektivisera och stötta verksamheter i arbetet av att förebygga mot våld i 
ungas nära relationer och en handlingsplan bidrar till att ge samsyn i frågan.” 

Protokollsanteckningar 
Gunnel Nyman Gräff lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna:  
”Våld i nära relation är ett stort samhällsproblem och vi anser att det är helt rätt att arbetet 
mot detta måste börja redan i unga år. Att utarbeta en plan för att arbetet kring detta ska bli 
mer systematiskt vore mycket välkommet. Vi anser även att detta förslag borde breddas för 
att innefatta fler delar av ungas våld, exempelvis även killars våld mot andra killar och 
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tjejers våld mot killar. Det bör inte begränsas enbart till fysiskt våld, utan även psykiskt våld 
behöver hanteras. 
Det hade på denna motion varit rimligt att förslagen i högre utsträckning faktiskt 
behandlades i sak snarare än att konstatera att detta inte ingår i nämndens ansvarsområde. 
Att inkomma med förslag kring hur ett arbete som i hög grad påverkar skolorna ska 
struktureras är utbildningsnämndens ansvar och sakfrågan förtjänar ett sakligt svar. 
Förslagen i de tre sista attsatserna anser vi är på en för detaljerad nivå för att bifallas. Hur 
arbetet ska läggas upp och vilka insatser som ska prioriteras borde vara en fråga för en 
handlingsplan, som föreslås i den första attsatsen.” 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Vi tycker att motionen är väldigt bra och den lyfter ett ämne som är viktigt att diskutera  
oftare. Vi fastnade för att yrka bifall för den första att-satsen : ”att det utarbetas en plan för  
hur Nacka kommun ska arbeta proaktivt för att stoppa och motverka killars våld mot tjejer  
och våld mot hbtqi-personer i deras partnerrelationer.” Vi tycker att det är viktigt att en  
sådan plan tas fram och lite beroende på hur den planen utformas så kan man genomföra  
övriga förslag i motionen men vi tycker att det skulle vara att gå händelserna i förväg om  
man redan nu skulle yrka bifall även för dem.” 
 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
”Miljöpartiet tycker att en handlingsplan för att motverka våld är bra och instämde därför i 
motionens första att-sats. Själva hur:et i utförandet överlämnar vi dock åt respektive nämnd 
och enhet inom ramen för sina uppdrag, men att ha en övergripande handlingsplan till 
vilken även åtgärder och uppföljning kopplas anser vi vara bra.” 
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